



Výroční zpráva / 2014

1/ POSLÁNÍ A CÍLE FESTIVALU

JUNIORFEST je soutěžní festival s mezinárodní porotou a současně vzdělávací platforma zaměřená na filmové umění. Každoročně přináší šestidenní maraton filmů a doprovodných akcí, které popularizují žánr dětského filmu a reflektují nejnovější trendy v oblasti dětské kinematografie. Jedinečnost festivalu znázorňuje počet měst, ve kterých se koná – festival v roce 2014 proběhl na třech místech současně: v Plzni, Horšovském Týně a Dobřanech. Specifikum zvolených center je jejich poloha a velikost – **festival centralizuje své aktivity do míst mimo metropolitní oblasti.** Cíleně tak zprostředkovává filmovou výchovu a prezentuje filmové umění co nejširšímu spektru mladého publika, ale i široké veřejnosti z okrajových měst a periferií (rodinám, studentům, odborníkům, ...).

Na pozadí prezentace filmové tvorby JUNIORFEST cílí na **podporu audiovizuální výchovy a její propojení se školní výukou.** Zprostředkovává projekce české a evropské filmové produkce a zároveň rozvíjí možnosti filmového vzdělávání. Dále nabízí unikátní doprovodné programy, jež podporují aktivní zapojení cílových skupin. Těmito programy byly v roce 2014 například adrenalinově-naučná soutěž pro školní skupiny *Pevnost Týn*, vzpomínková setkání, retrospektivy a pocty výjimečným tvůrcům filmového umění, odborné semináře a workshopy.

Festival mimo jiné zaštiťuje i doprovodné celoroční akce, jež propagují české a evropské filmy pro děti a mládež. Akce, které se snaží ovlivňovat pohled na dětskou kinematografii jako na kvalitní a hodnotná díla. Jedná se například o pořádání tematických výstav, přednášek ve školách a celoroční filmové projekce.

Statistika festivalu v roce 2014

Prodané vstupenky na filmové projekce a doprovodné akce	8 656
VIP vstupenky (slavnostní zahájení, setkání s osobnostmi)	1 602
Odhad návštěvnosti u doprovodných akcí bez vstupenek	800
Celkový počet vstupenek v roce 2014	11 058

Počet uvedených filmů	33 ze 17 států
Celkový počet filmových projekcí	59
Počet doprovodných akcí	15

Promítací místa / Kino Horšovský Týn / Zámecké kino Státního hradu a zámku horšovský Týn / Erbovní sál Státního hradu a zámku Horšovský Týn / Kino Káčko v Dobřanech / Multikino Cinestar Plzeň / Meeting point Plzeň /

2/ ČINNOST V ROCE 2014

V pořadí již 7. ročník mezinárodního filmového festivalu pro děti a mládež JUNIORFEST 2014 se uskutečnil ve třech městech Plzeňského kraje v tradičním podzimním termínu od 7. do 12. listopadu 2014. Festivalovými městy (centry) byly Dobřany, Plzeň a Horšovský Týn.

Soutěž hraných filmů

Dramaturgická rada vybrala do mezinárodní soutěže hraných snímků celkem deset filmů, včetně evropské premiéry slovenské pohádky *Láska na vlásku*. Snímky hodnotila ve dvou sekcích mezinárodní odborná porota. Filmy v soutěžní sekci hraných filmů pro děti v kategorii 5 – 10 let hodnotila porota ve složení: předsedkyně poroty **Ekaterina Bordacheva** (Rusko), **Stina Mikkelsen** (Norsko) a **Michael Harbauer** (Německo). Vítězným v této sekci se stal nizozemský film *Stalo se o Vánocích* (*A Christmoose Story*). Filmy v soutěžní sekci hraných filmů pro děti v kategorii 11 – 13 let hodnotila porota ve složení: **Viera Langerová** (Slovensko) – předsedkyně poroty, **Pavel Jandourek** (Česká republika) a **Aneta Ozorek** (Polsko). Vítězným se stal slovenský film *Láska na vlásku* (*Love in Your Soul*). Diváckou cenu získal v první kategorii německý film *Uličníci* (*Fiddlesticks*), ve druhé kategorii český film *Pojedeme k moři* (*To See the Sea*).



Doprovodný program

Slavnostní zahájení festivalu JUNIORFEST 2014 se uskutečnilo postupně ve všech festivalových městech, a to v termínech od 7. do 9. listopadu. Součástí slavnostních večerů, kterými provázeli Václav Matějovský a Matyáš Valenta, bylo uvedení předpremiéry nové české pohádky *Princezna a písař*. Jako delegace k filmu přijeli do Horšovského Týna Monika Timková, Matouš Ruml a režisér Karel Janák. Dalšími pozvanými osobnostmi byli Vladimír Hron, Petr Jančařík a herci z I. série seriálu České televize *První republika*. Součástí slavnostního zahájení byl festivalový ples, který se konal na Státním hradu a zámku Horšovský Týn. *Zlatou rafičku* za přínos dětskému filmu obdrželi režisér Zdeněk Zelenka a herečka Hana Maciuchová.

Tradičního **setkání s významnými osobnostmi** se zúčastnili herečka Michaela Badinková, ředitel divadla Ungelt Milan Hein, režisér Ondřej Kepka a herečka Monika Švábová. Návštěvníci měli během setkání možnost prohlédnout si několik kostýmů z televizních seriálů a filmů, ve kterých hrála Hana Maciuchová. Součástí setkání bylo i vyhlášení výtvarné soutěže pro děti na téma *Duchové a bubáci na hradu i v podhradí*. Do soutěže se přihlásilo více než 400 prací.

Již popáté se ujal Jan Rosendorfský, kastelán Státního hradu a zámku Horšovský Týn, moderování naučně-adrenalinové soutěže

Pevnost Týn, která se stala již tradiční součástí doprovodného programu festivalu. Vítězný tým žáků ze ZŠ Horšovský Týn získal poukaz na zájezd do Legolandu.

Zcela novým projektem, který se odehrál na zámku v Horšovském Týně, byla soutěž **Detektivem na zkoušku**. V rámci soutěže bylo vyhlášeno několikadenní pátrání po pachateli krádeže vzácného exponátu zámku. Soutěž byla určená pro školní týmy a s jejím uspořádáním poskytli pomoc zaměstnanci Městské policie hl. města Prahy.

Další významnou doprovodnou akcí, jež se konala v Dobřanech, bylo **setkání tvůrců** nové české filmové pohádky Jana Svěráka *Tři bratři*. Žáci ze Základní umělecké školy J. S. Bacha v Dobřanech v rámci této události představili operetu na motivy pohádky *Červená Karkulka*. Akce se zúčastnili osobnosti Zdeněk Piškula, Sabina Rojková, Veronika Kubařová, Jiří Lábus a David Matásek.

Vyvrcholením VII. ročníku Mezinárodního filmového festivalu pro děti a mládež JUNIORFEST 2014 byl příjezd představitele legendárního *Sandokana* Kabira Bediho. Herec převzal hlavní cenu festivalu – *Zlatou rafičku*.



JUNIORFEST v Bruselu

V rámci festivalových ozvěn byl festival v roce 2014 prezentován i v belgickém Bruselu, a to za účasti herečky Jiřiny Bohdalové. JUNIORFEST zde má celoroční zázemí v tzv. *Plzeňském domě*. Dům prezentuje nejen Plzeňský kraj, jeho aktivity, instituce či školy, ale je současně vybaven dvěma promítacími sály, ve kterých dochází k projekci nejnovější české kinematografie, vč. filmů pro děti a mládež a vítězných filmů MFF JUNIORFEST. Pravidelně se zde pořádají workshopy, přehlídky, je zde provozována typická "plzeňská hospoda" atp.

Více informací o aktivitách festivalu v Bruselu je k nalezení zde: <http://www.juniorfest.cz/cs/o-festivalu/juniorfest-v-bruselu>.

3/ ROZPOČET FESTIVALU

Celkový rozpočet festivalu v roce 2014 činil 3.000.000 Kč, přičemž zhruba 1.600.000 Kč obnášelo čistě finanční plnění. Zbýlých 1.400.000 Kč představuje nefinanční plnění, jako např. půjčované festivalových vozů, výherní zájezd pro děti do Legolandu, pronájem reklamních ploch, slavnostní raut pro partnery festivalu apod. Ze zmiňovaného finančního plnění připadlo 639.000 Kč dotacím, grantům a příspěvkům samospráv; podnikatelské subjekty a ostatní dárci (fyzické osoby) pokryli zhruba částku 695.000 Kč.

Podrobný rozpis hospodaření za rok 2014 je uveden v Příloze č. 1 Výroční zprávy.

4/ ORGANIZAČNÍ TÝM

ředitelka festivalu / Judita Soukupová /

kastelán Státního hradu a zámku Horšovský Týn / Jan Rosendorfský /

programové oddělení / Michal Šašek / Markéta Mlnařík / Jiří Berkovec /

guest service / Lucie Valečková / Monika Čermáková / Tereza Kovandová /

koordinátor dopravy / Jan Černický /

koordinátor techniky a produkce / Petr Beránek /

public relations & press service / Michal Šašek /

informace pro školy / Monika Čermáková /

tajemníci porot / Aneta Martíšková / Kamil Zajíček /

koordinátoři doprovodných akcí / Martina Míšková / Helena Ježková / Zdeňka Lukešová /

koordinátoři workshopu Festivalový reportér v akci / Bohunka Havránková / Lenka Kielbergerová /

hlavní koordinátoři festivalových měst / Michal Šašek - Horšovský Týn / David Brabec - Plzeň / Lenka Šašková – Dobřany /

grafická vizualizace festivalu / Maruška Fialová Kolářová /

fotograf / Václav Samek /

5/ PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem partnerům JUNIORFFESTu 2014:

spolupořadatelé / Národní památkový ústav / Techmania Science Center / síť multikin Cinestar / Obchodní centrum Olympia Plzeň-Černice /

generální partner / Plzeňská teplárenská /

za výrazné podpory / Plzeňský kraj / Czechtourism / samosprávy festivalových měst, tj. Horšovského Týna, Dobřan a Plzně / Nadace 700 let města Plzně / EHMK Plzeň 2015 / Plzeňské městské dopravní podniky /

hlavní partneři / Paintball Arena / Hotel Gurmán / Prime Legal / D Projekt Plzeň / CK Bus Tour Foltýnová /

hlavní mediální partner / Česká televize /

mediální partneři / TV Magazín / Rádio FM plus / Plzeňský deník / Český rozhlas Plzeň / ZAK TV / Euronova Group / Media Marketing Services / Impression Media /

festivalové vozy poskytl / Auto Šmucler / Škoda Auto /



JUNIORFEST, o. s.
Mezinárodní filmový festival pro děti a mládež
Spojovací 827, 334 41 Dobřany
Česká republika
IČ / 227 344 73
email / info@juniorfest.cz

ředitelka festivalu / [Judita Soukupová](mailto:soukupova@juniorfest.cz)
telefon / +420 774 900 074
email / soukupova@juniorfest.cz